

## VIOLENTA BATALLA EN BIELGOROD

### PRESTIGIO DE LA IGLESIA

Se ha originado por la reacción soviética para reconquistar una importante posición

### LAS FUERZAS BLINDADAS RUSAS SUFREN ELEVADAS PERDIDAS

Berlín. — El contraataque soviético para reconquistar una posición importante en el sector de Biélgorod se transformó ayer en una violenta batalla, dice la Oficina Internacional de Información. Durante la jornada, los soviets lanzaron a la contienda divisiones de infantería y brigadas blindadas de refresco apoyadas por regimientos enteros de aviones. Ante tal concentración de fuerzas el Alto Mando Alemán se vio obligado a responder en igual forma. Aunque se desconoce el resultado de la batalla, informes preliminares indican que el enemigo ha sufrido grandes pérdidas. En un sector fueron destruidos 38 tanques tipo «D-34».

Una compañía alemana de cañones de asalto destruyó otros siete carros super-pesados. También se han desarrollado violentos combates al Sur de Orel donde el enemigo ha puesto grandes masas de carros e infantería. Por el momento si lo se sabe que ha sido contenida la penetración enemiga. Al terminar la jornada de ayer la situación era la siguiente: Primero: mantenimiento de las principales posiciones defensivas alemanas a lo largo del frente defensivo atacado. Segundo: Las fuerzas blindadas alemanas han participado en la batalla en grandes masas, en tanto que los cañones antitanques del Eje han causado pérdidas elevadas al enemigo. Los soviets han sufrido elevadas pérdidas aéreas. Una batería de la D. C. A. alemana derribó 23 bombarderos. La escuadrilla de caza «Meidlers» ha anulado la destrucción de 99 cazas soviéticos. — Efe.

### Fracasan dos golpes de mano bolcheviques en el sector defendido por la División Azul

Berlín. — Fuerzas bolcheviques del sector de San Petersburgo, han lanzado el 26 de junio dos fuertes golpes de mano sobre las posiciones de nuestra valiente división de voluntarios. Ambas veces se estre-

llaron los intentos del adversario ante la resistencia de nuestros soldados, obligando al enemigo a retirarse sin lograr un solo objetivo. Aunque se desconocen detalles del combate, se sabe que en una sola posición se hicieron veinte muertos al enemigo y se capturaron varios fusiles ametralladores. El día de Corpus Christi se celebró en el sector divisionario español en Rusia la solemne procesión del día. El General Jefe con todo su Estado Mayor y los Jefes de los distintos servicios divisionarios, numerosos oficiales, suboficiales, tropas y camaradas del ejército alemán, asistieron en el Cuartel General español al acto religioso. Sobre las líneas españolas y la zona bolchevique, la aviación alemana domina intensamente el aire y castiga sin cesar el frente ruso. Han llegado a la división española de voluntarios unidades del ejército de liberación ruso que actualmente se encuentran prestando servicio de segunda línea como intérpretes. Soldados soviéticos pasados a las líneas de la División Azul afirman que el mando ruso está en la creencia de que el Reich acumula en este frente de San Petersburgo, de 30 a 35 divisiones y más de 300 tanques del famoso tipo «Tigre». Durante el ataque de la Luftwaffe sobre San Petersburgo se ha llegado a observar barreras de más de 350 globos. — Efe.

### CONSEJO NACIONAL

En la tarde de hoy se ha reunido el pleno de la Comisión de Secciones del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S. bajo la presidencia del Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, en el Palacio del Consejo Nacional.

Fueron sometidos al estudio del pleno de la Comisión el proyecto de Decreto de Recompensas de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y la Ley por la que se amplían los fueros del Partido. Las respectivas ponencias presentaron sus correspondientes informes, que fueron discutidos minuciosamente por los Consejeros Nacionales allí congregados. La sesión terminó entrada la noche.

### V ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BURRIANA



Burriana celebra actualmente con gran brillantez las fiestas conmemorativas del V aniversario de su liberación. De los actos celebrados el domingo en la vecina ciudad recogemos tres instantáneas en las que aparecen el Jefe Provincial y Gobernador Civil y el Subsecretario de Industria con otras Autoridades; el camarada Andino durante su atención en el acto de imposición de Medallas a la Vieja Guardia, y el público cantando el «Cara al Sol» cuando terminó dicho acto. — (Fotos Gil Roca).

## Intensos ataques del EJE CONTRA BIZERTA

### 51 aviones aliados fueron derribados sobre ITALIA

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: En reiteradas incursiones contra las costas de Sicilia, las formaciones aéreas anglo-

americanas sufrieron de nuevo graves pérdidas en la jornada de ayer. Las fuerzas aéreas alemanas e italianas derribaron en total 51 aparatos enemigos, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores.

La noche última, una importante formación de bombarderos alemanes atacó la región del puerto de Bizerta con bombas pesadas.

Solamente han ocasionado daños insignificantes las bombas aisladas arrojadas en el curso de vuelos enemigos de hostigamiento contra los territorios del Norte y el Noroeste de Alemania. — Efe.

### Homenaje al Teniente General Moscardó en Barcelona

#### Le fué entregada una Medalla, obsequio del MARISCAL PETAIN

Barcelona. — En los salones del Consulado general de Francia se ha celebrado una recepción ofrecida por el cónsul general de Francia en honor del laureado Teniente General Moscardó, con motivo de hacerle entrega de una medalla, obsequio del general Petain al héroe defensor del Alcázar. Estuvieron presentes el Gobernador Militar, el Gobernador Civil, el Jefe Superior de Policía y todos los jefes de la guarnición, así como representaciones de jefes y oficiales de los cuerpos, representaciones francesas y españolas. El cónsul general, señor Hericourt, hizo los honores a los invitados. Comenzó el acto con unas palabras suyas en las que expresó que constituía para él un gran honor la presencia del General Moscardó. Dijo que entre los admiradores del General figuraban en primer lugar Petain y Laval. En nombre del primero entregó la medalla «como mo-

desto testimonio — dijo — de esta admiración y amistad». El Teniente General Moscardó habló para agradecer la atención del mariscal. «Por último gritó: «Viva Francia. Viva España. Viva Petain. Viva Franco», gritos que fueron contestados con entusiasmo por todos los presentes. — Cifra.

### Regresa a Madrid el Ministro de Obras Públicas

Barcelona. — Esta noche ha regresado a Madrid en el expreso, el Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, acompañado de su esposa y secretario particular.

Le ha rendido honores una compañía de infantería con bandera y banda de música. Al salir el tren fué objeto de una cariñosa ovación. — Cifra.

### UN SOLO REGIMIENTO AEREO DERRIBO 32 AVIONES

Roma. — En el día de ayer, los cazas del 4.º regimiento aéreo derribaron 25 aviones aliados seguros y 7 probables y se causaron averías a 17 más. — Efe.

### Primera Comunión de los niños de «Auxilio Social»



Los pequeños asistidos en «Auxilio Social» que recibieron el domingo su Primera Comunión, al salir del templo de la Trinidad en el que se celebró el emocionante acto religioso en el que les acompañaron las Autoridades. — (Foto Gil Roca).

### 2.000 camaradas de la MILICIA UNIVERSITARIA en MALAGA

Málaga. — Se encuentran en esta ciudad 2.000 camaradas de la Milicia Universitaria del S. E. U. que asistirán a los cursos en el campamento Chapas cerca de Marbella. — Cifra.

# AYER Deportes de la FALANGE

No hay bien ni mal que cien años dure ni nube que no des-cargue.

Nosotros teníamos unas, muy oscuras y amenazadoras, sobre la cabeza y ayer a primeras horas de la tarde se deshicieron en agua. El firme principio de la lluvia alegró el ánimo del agricultor; pero no duró mucho el chaparrón y a las pocas horas las calles estaban secas como si nada hubiera ocurrido. Claro que el tiempo no parece haberse despejado todavía ni podemos despedirnos del preventivo paraguas.

En otros lugares de la provincia hubo pueblos más afortunados y también más desgraciados. En unos cayó el agua más honda en la tierra; en otros no fué agua sino algo más duro y no tan favorecedor para el campo. Esperemos de todos modos que los daños no hayan sido grandes.

Acabaron por la tarde los partidos de baloncesto de los III Campeonatos de Baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Valencia venció a Alicante y con ella quedan las valencianas por delante.

Y sigamos con el calor.

## Leg de la Falange

**JORNADA DEL JEFE PROVIN-CIAL.** — En el día de ayer el Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió, en su despacho de la Jefatura, las siguientes visitas:

Jefe Local y Alcalde de La Llosa; camarada de la Mjeja Guardia José Ramón López, de Sevilla; Jefe Local de Ariana; Jefe Local de Vinaroz.

## Centros oficiales

**AYUNTAMIENTO.** — BANDA MUNICIPAL. — En lo sucesivo, dado lo avanzado de la estación y al igual que se ha venido haciendo en años anteriores, la Banda Municipal dará sus conciertos en el Templo del Paseo de Ribalta, los jueves de cada semana a las 22'45 horas.

## Central N-Sindicalista

**EXPORTACION DE MADERA DE ENCINA.** — Se pone en conocimiento de los industriales que tengan existencias de madera de encina y deseen venderla, que pueden hacer sus ofertas a este Sindicato, expresando la calidad, precios y cantidad que puede disponer.

Por tratarse de un asunto de interés y de urgencia, las ofertas deben hacerse en el plazo más breve posible.

## ESPECTACULOS

**SABOYA.** — (Refrigerado). — NO-DO 27 y gran éxito de "Al servicio del deber". En español.

## Campeonato nacional de Baloncesto de la Sección Femenina

# El equipo representativo de Castellón, clasificado en segundo puesto en su grupo

## Fué vencido por Lérida tras un interesante y disputado partido

El sábado por la tarde se jugó en el Palacio de los Deportes de Lérida, el último partido del grupo I del torneo Nacional de Baloncesto de la Sección Femenina, enfrentándose los equipos de Castellón y Lérida.

Por la calidad de los equipos contendientes y por su juego admirable, demostrado en los partidos anteriores, así como por el hecho de participar Lérida y ser el encuentro decisivo para determinar qué equipo quedaría clasificado campeón del grupo, despertó el partido extraordinaria expectación y el local estaba completamente abarrotado de público cuando aparecieron las camaradas de ambos equipos, aplaudidos con entusiasmo.

El equipo castellanense quedó alineado en la forma siguiente: Bonet, García, Ripollés, Ramón, López, Viciano y Colom.

Comenzó el partido imponiéndose el juego magnífico de las castellonenses, que lograron casi de salida dos encestes, reaccionando Lérida para llegar, tras un forcejeo interesantísimo, que el público aplaudió constantemente, a un empate a 5; pero nuevamente se Castellón quien manda en el campo y el marcador se pone, en dos jugadas magníficas de nuestras representantes, favorable a colores señalando 7-5.

La reacción de Lérida no se hace esperar ante la llegada del descanso y en el acierto formidable de sus delanteras al encestar, lo-

gra ventaja, llegando a estar el marcador 10-7; pero otra vez se imponen Castellón en los momentos finales del primer tiempo y cuando el descanso llega han logrado nuestras camaradas dos tantos más y el marcador, 10-9, señala tan solo una mínima ventaja para las leridanas.

Este primer tiempo no puede haber sido más emocionante. Castellón sigue mostrándose el gran equipo que el público vio días antes y amenaza con su formidable juego de conjunto; pero Lérida, tal vez con menos juego, encesta fácilmente y ésta es su gran ventaja.

Tras el descanso se acentúa esa ventaja. Lérida logra marcar con muchísima facilidad por ese su clásico acierto final que la ha convertido en el equipo que más tantos consigue en el torneo, y el marcador, acusando un poco el cansancio Castellón, señala cada vez mayor distancia, hasta ponerse 30-12, favorable a las locales. Cuando acabó el partido una ovación estruendosa saludó el triunfo de Lérida, pero al retirarse el equipo de Castellón searon en su honor cariñosos y merecidos aplausos, ya que su papel en el torneo y su gran actuación en

## Supón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 058.

El último partido, bien lo merecían.

La clasificación final ha sido la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Lérida	3	3	0	0	137	35	6
Castellón	3	2	0	1	69	44	5
Gerona	3	1	0	2	52	72	4
Balears	3	0	0	3	16	123	3

# EDUCACION Y DESCANSO

Por Angel MARIA PASCUAL

En este que fué otro tiempo Cir-culo separatista, Salón de Baile, Casino de Empleados y Dependientes de Comercio, se celebra estos días la Exposición de Arte de Educación y Descanso. El caserón tremendo y descomulgado, con un señor barato de ballongo y mitin ha sido durante unos días de trabajo emocionado de unos desconocidos muchachos que afrontaban por primera vez la mirada del público. La víspera del que expone por primera vez sus obras supone un auténtico «evening» del alma que la resguarda a un tiempo de las incertidumbres del orgullo y de las vivencias de la timidez.

Sobre las paredes de papeles pomposos y descoloridos la rigidez de unos tabiques de arpillera presta una recogida intimidad. Sobre el telón de matronas descolchadas se enarbolan la roja fortaleza de nuestro haz de flechas y una luz indirecta que establece una intimidad entre el ojo y la acuñela deja metidas en sombras, allí arriba, las armas recargadas, sacas de moscas sus guirnaldas de latón.

Y así de pomperoso en pomperoso Educación y Descanso ha puesto un rincón de gozo y de trabajo en el barullo recreativo del caserón de la política, del carnaval y del baile que, aún tienen en el portal la silueta de la estrella y el retrato del doctor Zametani.

Un rincón de gozo ¿y no será preciso establecer ríeones, espas-

## CATOLICIDAD

IGLESIA DEL CARMEN. — (PP. Carmelitas Descalzas) Solemne novenario en honor de Nuestra Señora del Carmen, comienza hoy día 7 y termina el 15. Todos los días por la mañana, a las ocho, Misa, con ejercicio solemne del mes.

Por la tarde, a las 8'30, función del novenario con exposición de S. D. M. Los sermones están a cargo de los RR. PP. José Manuel de María y Felipe de la Inmaculada, O. C. D.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. José Manuel de María y Felipe de la Inmaculada, O. C. D.

# Racionamiento de patatas y carne

Con esta fecha se efectúa un suministro de patatas a las tiendas detallistas de la capital, para su reparto a razón de tres kilos por persona, contra entrega del cupón número 1 de la hoja de «VARIOS», y al precio de 1'10 pesetas el kilo. Los detallistas liquidarán los cupones el día 13 del actual.

Con esta fecha se efectúa un suministro de carne a los tabajeros expendedores de la capital números 34 al 37, ambos inclusive, para su reparto a razón de 100 gramos por persona y previo corte de la tira cuarta de la segunda semana, de la cartilla individual de racionamiento. Los establecimientos indicados, permanecerán abiertos hasta las cuatro de la tarde.

NOTA. — Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta distribución, son los siguientes:

**CARNICERIAS**  
Número 34, Félix Gargallo; número 35, Rosa Coto; número 36, José Soler; número 37, Económico Textil. Advertiéndose que, en lo sucesivo, al anunciar los repartos de este artículo, solamente se indicará el número de los establecimientos.

## III Campeonatos de baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

### Valencia vence a Alicante por 17 a 7

A las siete de la tarde se celebró el último partido del Campeonato de Baloncesto de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, entre Valencia y Alicante y del que dependía el que el equipo de Castellón quedase o no campeón de este grupo.

Se hace el saque de centro que es recogido por las alicantinas que se escapan por el ala derecha logrando tirar a cesto pero la suerte no les favorece; inmediatamente las valencianas reaccionan y se produce un avance peligrosísimo para el cesto de las alicantinas, pero no surte efecto. Otro avance por parte de las alicantinas es premiado por un magnífico cesto, siendo éste el primero que se logra en la tar-

de, este tanto aumenta las posibilidades de que Valencia si no reacciona pierda el partido. Después de muchas jugadas por ambas partes hace aumentar el marcador para los dos equipos terminando la primera parte con el resultado de 8 a 5 a favor de las valencianas.

La segunda parte es completamente para las valencianas que una y otra vez logran para su equipo encestar con facilidad y estilo. No por esto las alicantinas decaen y vuelven a atacar para ver si llegan al empate, sin lograrlo debido a que la media-corta de Valencia se multiplica y corta cuantas jugadas llegan a su alcance, y con el resultado de 17 a 7 termina el encuentro.

## DIRECCION GENERAL DE BELLAS ARTES

Concursos nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Arte Decorativo, Literatura, Música y Arquitectura

Bases generales para estos Concursos

(Conclusión) CONCURSO DE ARTE DE COPIA

1.º Tema: Encuadración para las «Rimas» de Bécquer o «Las Doroteas» de Lope de Vega.  
2.º Las dimensiones son de 0'18 x 0'26 metros.  
3.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 1.000.  
4.º Los trabajos se presentarán en el Palacio del Retiro, del 1 al 15 de octubre del corriente año y horas de 5 a 7 de la tarde.

CONCURSO DE LITERATURA  
1.º Tema: Una colección de diez cuentos.  
2.º Se adjudicará un premio de 5.000 pesetas y un accésit de 2.000.  
3.º Los trabajos, que han de ser inéditos, se presentarán en la Sección Fomento de las Bellas Artes, Secretaría de Concursos Nacionales (Ministerio de Educación Nacional), del 1 al 15 de octubre del corriente año y horas de 11 a 1 de la mañana.

CONCURSO DE MUSICA  
1.º Tema: Una sonata para piano y violín, en tres o cuatro tiempos.  
2.º Los trabajos se presentarán en la Sección Fomento de las Bellas Artes, Secretaría de Concursos Nacionales (Ministerio de Educación Nacional), del 1 al 15 de octubre del corriente año y horas de 11 a 1 de la mañana.

CONCURSO DE ARQUITECTURA  
1.º Tema: Una monografía acompañada de planos, dibujos y fotografías acerca del jardín español en sus diversas épocas.  
2.º Se adjudicará un premio de 25.000 pesetas y un accésit de 3.500.  
3.º Los trabajos se presentarán en el Palacio de Cristal del Retiro del 1 de octubre del corriente año y horas de 5 a 7 de la tarde.

# DON PEDRO SANCHO JULIAN

En memoria del segundo aniversario de su muerte

R. I. P. A.

Las Misas rezadas y las de los Jueves Eucarísticos que el día 8 se celebrarán en el Altar Mayor de San Agustín de SIETE a DIEZ TREINTA y la de las ONCE en la Capilla de los Santos Patronos, y el mismo día en la Parroquial de Montalbán (Teruel), serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Su viuda doña Magdalena Pérez; hijos doña Josefa Francisca; doña Manuela y doña Pilar; hermanos, doña Simona y don Florencio, hijos políticos, nietos y hermana política, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a estos piadosos actos por lo que les quedaran eternamente reconocidos.

Castellón 7 Julio 1943.

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña Francisca Ariño Pimpollo QUE FALLECIO EL DIA 3 DE JULIO DE 1943 A LOS 63 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE S. S.

R. I. P. Sus desconsolados, esposo, don JUAN GARCIA PIQUER; hijos, don Juan (ausente), doña Valentina, doña Francisca y don Vicente; hijos políticos, doña Luz Cernuda (ausente), don José Penichet, don Jaime Oliver y doña María Alvir; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se celebrará en el Altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad, los días 8, 9 y 10 de los corrientes a las nueve horas de la noche, y a las Misas, que en sufragio de su alma, se dirán en el Altar mayor el próximo viernes día 9, a las nueve y nueve y media, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Castellón 6 de Julio de 1943. (No se invita particularmente).

# VIDA DEPORTIVA TAURINAS

## Ayer firmó Pérez por el Castellón

### Valencia y sus famosas corridas de Feria

#### CON EL SON YA ONCE LOS JUGADORES COMPROMETIDOS POR NUESTRO TITULAR

#### Aun se siguen gestiones para adquirir de nuevo elementos

Había de llegar el momento y hora en que las cartas se destapan un poquito y pudiéramos dar a nuestros lectores una información completa de como van los asuntos del Castellón con vistas a la renovación de equipo para la próxima temporada. Y esa ocasión se nos presenta hoy con las posibilidades de conversar largamente con el presidente del Castellón y sacarle, aunque no por completo ni con trazos definitivos ni mucho menos, un esbozo de los proyectos para el año próximo.

Desde luego, y sirva esto para que el aficionado sepa medir la importancia de lo conseguido y de lo que se va a conseguir, el Castellón se había quedado a fines de temporada poco menos que desguazado por lo que respecta a jugadores. Sin interiores, con un Pérez en plena libertad y sin suplente; con Baiges tan solo retenido; tras la retirada de Guillén y Santolària y Santolària sin obligación de renovar la ficha y sin suplentes además, y con una delantera en la que solo Basilio está en cierta forma sujeto, el programa exigía mucha actividad y bastante acierto en la gestión directiva para poder cubrir por lo menos los puestos vacíos, recomponer el equipo y afrontar las penalidades de la Liga verdadera sin demasiado temor.

Esto puede estar seguro el señor Casanova de haberlo logrado, lanzándose desde el momento

mismo en que se hizo cargo de la presidencia a una conquista de elementos apreciables que cubran huecos y a reanudar las relaciones con los antiguos jugadores del Castellón que por muy diversos motivos ya se consideraban fuera de la órbita de nuestro equipo e incluso algunos de ellos habían adquirido ciertos compromisos con otros clubs.

Sobre la base de este agobiante problema se han logrado ya las firmas de 11 jugadores, entre ellos, cinco nuevos; lo que no quiere decir que las gestiones para nuevas adquisiciones se hayan terminado ni que estemos ya al final de las labores de recogida. Quedan por fichar algunos elementos de casa, de cuyo amor al equipo no se duda y de cuya permanencia en el Sportol estamos todos seguros; pero además están echados los anzuelos en algunos lugares para asegurarnos aún que cuatro jugadores más, de indudable clase, quizá de más clase de lo que el mismo público cree, pero que precisamente por ello no pueden alcanzarse con sólo llegar y besar el santo.

#### Un trio defensivo nutrido y firme

Ayer fichó Pérez. Nuestra opinión sobre Pérez ha sido reiteradamente puesta de manifiesto; nos alegramos de que el de Nueva Siga, y por mucho tiempo, siendo un lugar destacado, el cariño de público y, no lo dudamos, sus muchos entusiastas; aquí se ha hecho famoso y aquí esperamos seguir siendo. Su ficha, que fue hecha ayer y tras puntualizar muy bien las cosas el presidente y el vicepresidente del Club para que desparecieran todos los motivos de disgusto que nuestro portero tenía, alegrará seguramente al aficionado, que sabe está el cerrador de la puerta en buenas manos.

Pero este año Pérez no está solo. Beñavente, el guardameta que fue del A. Aviación y tantas esperanzas hizo concebir en 1941 y que según ha comprobado Vidal se halla en magnífica forma, viene a reforzar el lote de guardametas para que no haya de recoger todo el esfuerzo del año sobre Pérez y sus enfermedades y lesiones, como otras veces, sean para el Castellón perdidas irreparables.

La adquisición de Beñavente no es que renunciemos, aunque aún no ha firmado, a que Quique sea en el Castellón lo que debe ser y llegue hasta donde sus cualidades, ya que no su afán, merecen. Quique, al menos así lo deseamos, acabará por decidirse a jugar con todo interés en el Castellón, se entregará por entero a la disciplina que el fútbol exige hoy y tal vez muy pronto sea su nombre la primera garantía de seguridad y su esfuerzo y clase el orgullo del equipo.

«De momento —fijense bien, de momento; porque el señor Casanova así nos lo recalca— solo tenemos dos defensas: Baiges, que no es menester elogiarlo, y Maura, muchacho catalán destacado, corpulento, con buena entrada y no flojo despeje, que viene dispuesto a entundirse en la camiseta albinegra y no quitársela en todo el año. Queda pendiente el arregle con Melenchón, cuyos servicios y clase no pueden ser olvidados y que tal vez ayer mismo acabará por ser otra vez jugador del Castellón, y queda... Bueno lo que queda nos lo ha dicho tan bajito el presidente del Castellón y nos ha hecho afirmar tanto en la ilusión de que el trio defensivo de nuestro equipo sea de lo mejorcito, que no queremos darlo a la publicidad por si acaso alguien huele la faenita y se estropea la función y el negocio. Pero que conste que este año tenemos dos porteros seguros, dos defensas se-

guros, un probable y un... nada, que no quiere salir este defensa —es defensa— para alegría de la gente. Pero saldrá en su día.

#### Habrà medio centro y hay suplentes de clase para los medios alas

En la media estábamos el pasado año como en la defensiva y en la delantera; los justos. Y para mejor arreglarlo, Guillén se retiró aunque todavía se espera su ficha porque Guillén han de pasar muchos años para que no salga algún día al Sequiol a defender tapones. Pero sin que ello quiera decir que volvamos a recargarlo con una temporada entera.

Habrà medio centro y bueno. Tal vez cuando estas líneas sean leídas por el buen aficionado que quiere saber cuando llega el que esperamos, esté ya dicho elemento en el Castellón; ahora que eso es el único objetivo. Se han visto muchas cosas en Cataluña y donde no es Cataluña; se han recibido muchas proposiciones y entre ellas hay un medio centro, otro medio centro, de muchas campanillas. Así que tendremos medio centro; y bueno.

Pero es que Santacatalina y Santolària, ambos firmados ya como los buenos, necesitan un puntal tras ellos, no para sustituirles en un caso malo, sino para alternar con ellos en la larga temporada. Y ese puntal lo ha hallado, convencido y fichado el Castellón a la chita callando en la figura de Farragó, el magnífico medio del Español que este próximo año afirmará nuestra línea medular con su evidente buen juego, tan las veces puesto de manifiesto en el equipo catalán.

#### Una delantera sin hacer pero que se hará dentro de poco

En las líneas traseras había que reforzar y preparar nuevos cimientos; en la delantera —nuestra línea completa de otros años— se impone un arreglo general, porque solo Basilio queda en la cúspide y, sin interiores buenos o malos, la renovación se impone.

Por hoy han fichado como delanteros Valls, el extremo del Figueras, del que últimamente hemos tenido magníficas referencias, y Nieba, el interior que ya vimos; y de los antiguos, Ruano y Pizá, ambos con el prurito en el cuerpo de que nadie les pise la raya; ahora está entre manos Basilio, retenido, pero al que hoy o mañana se citará para renovar compromiso; y Arnan, con el interrogante de un interior de buen juego y no flojo remate, que debuta en un equipo de Primera División haciendo tantos y parece haberse acreditado hasta el punto de que su incorporación a nuestras filas acabaría de darnos seguridad en que no se nos irían faltas ni se harían huecos sin cubrir.

Cargo que el señor Casanova nos ha dicho, y sus afirmaciones y promesas nos van sonando a profecías acostumbradas a veras cumplirse en breve plazo, que quiere la directiva ver ocho elementos para la delantera; y contando inclusive ese sin nombrar todavía, no llegamos sino al siete; esperamos pues, en esto estamos ayunos como el pulcrico, que surja como el jugador en el ejército de Basilio, pensando ya a no andar por el activo ejército de conquistadores que el Castellón nos ha descubierto este año.

Tener muchos jugadores y de categoría reconocida ha sido siempre aspiración de nuestro público; estamos tan acostumbrados a esas lamentaciones de que no hay suplentes y a las dos o tres palizas anuales en cuanto faltan uno o dos elementos titulares, que pensar, en que Pérez puede tener un grano sin que la portería quede abierta a los cuatro vientos; o que un defensa puede lesionarse sin que echemos manos del voluntarioso Selma; o Guillén pueda ver su pues-

to cubierta por algún elemento joven y de clase y descansar Santolària un domingo sin que el extremo derecha contrario juegue a placer, es ya una felicidad. Hacía ella caminamos hoy gracias a que el tesoro en la directiva se vende por arrobas y a que sin mucho ruido pero con bastantes mueras, el presidente ha llevado a cabo su gestión a toda marcha y, junto con el señor Casanova en plan de solucionadores de difíciles cuestiones, ha realizado un viaje más largo y productivo de lo que pensamos.

A pesar de lo conseguido no se ha parado la cosa; hay planes todavía sin haber enajado en realidades aunque nos va dando trufillo de misterio y hasta sin poquito de aprensión de que van a verse pronto convertidos en nombres nuevos y más jugadores. Pero conviene no agotar el tema en un día y dejar para mañana toda una serie de referencias que el señor Casanova nos va dando amablemente y en alas de las cuales nos sentimos transportados a un nuevo Castellón —por el Club, lo decimos, desde luego— en el que se empiecen a enfocar con criterio ambicioso esos mal problemas que una tarea deportiva de importancia requiere.

#### MELENCHON HA FIRMADO

A última hora de la noche nos comunicó ayer el presidente del Castellón que Juanito Melenchón había renovado su ficha por nuestro equipo. No hay que decir como nos alegra que el Castellón cuente otra vez con los servicios del gran defensa.

## “Mediterráneo” en la provincia

VILLARREAL. — PROXIMA BODA. — Por don Manuel Rodríguez González y para su hijo don Francisco Rodríguez Núñez, Secretario del Juzgado Municipal de Villarreal, ha sido pedida a doña Carmen Herro, viuda de Meseguer, la mano de su hija Amparito.

ALCALA DE CHIVERT. — AMPOSTA. 8. — U. D. ALCALA. 1. No nos vamos a entretener en detallar los pormenores del encuentro jugado el pasado domingo en Amposta ya que todo el transcurso con evidente y arrollador dominio de los ampostinos que a lo largo de los noventa minutos de juego nos demostraron poseer un conjunto de gran capacidad realizadora y con un gran sentido de intución futbolística. Sería tarea difícil destacar a cada uno de ellos, ya que todos actuaron de forma brillante y muy comprometidos, pero así y todo son dignos de citarse en el capítulo de distinguidos, el veterano medio centro Forno, y el ala izquierda, peñiserosísima siempre, tanto por sus internadas como por su facilidad en el disparo.

Y ahora digamos algo sobre el Alcala. Con un portero de circunstancias —figura destacada en tiempos del Chivertense— lento y desentrenadísimo en la actualidad, no pudo, pese a su buena voluntad, evitar que su portería fuese perforada ocho veces como pudo haberlo sido muchas más, ya que los delanteros ampostinos tiraban de cualquier forma. Los defensas Cruselles y Calduch se tuvieron que multiplicar para evitar un tanto de verdadero escándalo. Recordado, en quien se confiaba, no tuvo una de sus mejores tardes, puesto que el solo no era suficiente para contener a todo un señor equipo. No obstante evidencio que hay madera de jugador. Sancho, lesionado, poco pudo hacer, no así Vinuesa que estuvo incansable y valiente. Del quinteto atacante Segarra y Palomo brillaron sobre los demás compañeros. El primero nos hizo recordar sus mejores tiempos. El segundo, que mejor entrenado y acoplado en el equipo puede ser un excelente jugador. El fue el autor del gol del honor. El árbitro señor Catalá, insuperable, y el público correctísimo.

## Libros y Revistas

### LA REVISTA ARTE Y LETRAS

El número 7 de la revista «Arte y Letras», que acabamos de recibir, comprende originales del mayor interés, dentro del tono de altura que ha sabido ganar esta magnífica publicación.

Un artículo descubre que la más importante personalidad del pensamiento actual norteamericano es un español, Santayana, del que habla con gran conocimiento el catedrático Elias de Tejada.

Juan Carlos Goyeneche, hace en «Arte y Letras» unas interesantísimas declaraciones sobre las nuevas generaciones intelectuales argentinas, inspiradas, en el más hondo sentido católico.

Grandes reportajes y estudios sobre Rodríguez Marín. Sobre el incendio de la Biblioteca de Lima, y en fin todo cuanto de interés hay en la actualidad del mundo del espíritu, está recogido en este número de «Arte y Letras» que tenemos a la vista y que acaba de ponerse a la venta.

Estamos muy próximos a que comiencen en Valencia las famosas corridas de Feria. Ellas vienen a demostrar una vez más como la Fiesta Nacional adquiere cada día la pujanza y brillantez que siempre tuvo. El mérito más rotundo a la decadencia de los toros lo dan estas diez corridas que la Empresa valenciana ha organizado durante la incomparable Feria le-

valencia de su sonrisa y la hermosura de su cara la Feria más importante de España.

Y habíamos comenzado a escribir de los toros, pues las corridas que bajo el limpio sol y el cielo azul valenciano ofrecerá a la afición taurina la capital mediterránea, han de llenar sin duda alguna todas las exigencias de los mejores taurofilos.

En uno de los acogedores cafés de la plaza más céntrica de Valencia, encontramos a nuestro buen amigo, el conocido y popular empresario don Cristóbal Peris. Ni que decir que su semblante, siempre halagüeño y simpático, lo vemos esta vez rebosante de satisfacción, cuando nos habla de que en la feria de este año ha echado a raso y nos muestra un cartel de mano que prueba el alarde que significa la organización de diez formidables corridas. Manolete, Belmonte, La Serna, Bienvenida, Pepe Luis Vázquez, Morcillo de Valencia, Andalúz, Juan Mari Pérez Tabernero, Martín Vázquez, Valencia III y Paquito Casado, junto a las ganaderías de Galacho, Sánchez Cebalada, Pérez Tabernero, Charro, Escobar, Marzal, Saura, a Coloma, Pablo Romero y Maura, dicen bien a las claras que las combinaciones que suponen ya han de conocer nuestros lectores bien que ser estupendas.

En verdad, las próximas corridas de la Feria valenciana han despertado enorme interés entre la afición de toda España, y sabemos con certeza que el caso taurino ha de ser pequeño para el enorme peñón de calidades que se avicinan.

«ARRIBA», es el periódico para todos; para usted es el suyo.



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

## EDUCACION Y DESCANSO

(Viene de la segunda.)  
el abismo se restablezcan mirando al cielo. Le hemos dado breve y fuerte, nuestro grito de fausta esperanza.

Si, arriba. Hay un cuadro, muy mal con el agobio arqueológico y erudito de los cuadros de la Historia en el que Plauto, esclavo, entra, los esclavos, lee sus comedias a los habituales del molino. Y hay muchos cuadros malos donde la figura de Espartaco resulta levantada hasta la abnegación sublime o hundida en la más feroz patología lambrosiana. Lo tengo aquí abiertos y froterlos en un epitafio de Historia. Plauto, Espartaco; dos actitudes frente a la esclavitud. Para que ella exista no hacen falta cadenas y látigos sujetos al capricho de la voluntad de un dueño. Bastan las cadenas invisibles, el látigo gigantesco con que el caos de un mundo que se deshace sonete a las almas abandonadas sin el cimiento de una cultura, sin el cobijo de un oficio inimitable, sin el descanso de una continuidad superior. Un hombre del siglo XVII sentía que por muy gaves que fuesen las vicisitudes políticas, el rey y el maestro, el artesano y el soldado permanecían inmutables. Hoy todo pende de un hilo y cuando esto sucede, la vida pendiente de un hilo está más atada que por un ramache de hierro, porque entonces adquiere una esclavitud de fragil marioneta.

Espartaco quiere romper la esclavitud por el hierro. Plauto, conociéndose marioneta, se decide a liberarse con un criterio de marioneta; escribiendo comedias, por eso triunfa, porque en la amargura de su pènea rueda nadie puede turbarle su paisaje interior, el contorno de sus sueños. Esta es la obra de Educación y Descanso cuando organiza una exposición de cuadros pintados en horas de descanso para educar —conducir bellamente— el espíritu de los que tienen su horas de trabajo junto a la máquina deshumanizadora e inhumana. Las horas pasadas en pintar un cuadro bajo la mirada de la hernandada falangista, son horas de libertad robadas al tedio, a la angustia y al embrutecimiento. Son momentos en que las funciones de la inteligencia igualan al productor y al rico y entonces se conoce como es más fuerte que la igualdad de los caudales, la igualdad de los gustos y de los amores lo que obtiene la unidad de las clases en una sola clase: la de espantados.

## “BOLETIN DE LAS CORTES ESPAÑOLAS”

Madrid. — Ha aparecido el número 12 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», que publica los siguientes dictámenes de la Comisión de Defensa Nacional: Asignación de nuevo sueldo a los graduados del Servicio Hidrográfico del Armado. Modificación de las condiciones de ingreso en el Cuerpo de la Guardia Civil. Organización del Cuerpo de Conserjes y porteros militares.

Asimismo publica el referido número de dicho «Boletín», los proyectos de ley que a continuación se indican:

Primero: Pago de las obligaciones contraídas por el Estado por causa de la retirada de vírgos.

Segundo: Modificación de sanciones por pastoreo abusivo en los montes.

Tercero: Extensión al Cuerpo de Policía Armada y Tráfico de los beneficios de la ley de 6 de noviembre de 1942.

Cuarto: Declarando compatible el percibo de pensión que en 1887 le fue concedida a don Paz González Honoraria, con cualquier otra que pueda corresponderle.

Por último se insertan los nombramientos de las ponencias que han de informar sobre los proyectos enumerados anteriormente; para el primero, los procuradores don Juan José Fernández Zúñiga, don Juan Antonio Gómez Tréner y don Antonio Rodríguez Gileno; para el segundo, don Sebastián García Guerrero, don Luis Ibáñez Sánchez y don Mariano Rodríguez de Torres; para el tercero, don David Jato Miranda, don Manuel Martínez de Tena y don Francisco Rodríguez Martínez; y para el cuarto, don Ramón Díez de Rivera, marqués de Hueter de Antuña, don Manuel Mora Figueroa y don Manuel Valdés Laranaga.

**CONSIGA UN BUEN EMPLEO**  
En sus ratos libres, con reducidos costes y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.  
**ATECO - APARTADO 1043 - MADRID**

Rumores de aproximación de la Iglesia rumana a la Católica

Por LUIS DE LA BARGA

ROMA. — Ciudad del Vaticano. — El reciente viaje a Italia del Presidente del Consejo de Ministros de Rumania, Mihai Antonescu, además de haber obtenido una amplia resonancia política, reflejada en la Prensa italiana de manera bien explícita, no ha dejado de tener también su repercusión en los medios vaticanos. El hecho, poco frecuente en el protocolo de la Santa Sede, de acudir a la estación de Roma a esperar al ilustre viajero el propio sustituto de la Secretaría de Estado, Monseñor Montini, unido a la consiguiente y dilatada audiencia que el Ministro rumano sostuvo con el Santo Padre, y, en fin, el amplio relieve con que la Prensa vaticana ha subrayado la visita del señor Antonescu al Pontífice, han permitido montar a ciertos círculos de la Ciudad del Vaticano toda suerte de conjeturas del más alto valor religioso, e incluso político, en torno a la presencia del Ministro rumano en la Ciudad Eterna.

Los famosos círculos, bien informados — sepase de una vez para siempre que en la Ciudad del Vaticano los rumores bien informados de verdad nunca son famosos — han comenzado, en efecto, a lanzar un rumor casi sensacional relacionado con la visita del señor Antonescu. Se habla nada menos que de una inmediata aproximación entre la Iglesia ortodoxa rumana y la Iglesia Católica. Los que defienden esta hipótesis se apoyan en el hecho de que, según ellos, entre todas las Iglesias ortodoxas separadas de Roma la que se encuentra más próxima a la Silla de San Pedro es precisamente la Iglesia rumana. Como razones para señalar esta afirmación se nos esgrimen, entre otras esta mañana, la intachable personalidad moral del Patriarca rumano, para el cual, por cierto, no se escatimaban elogios y la anterior visita al Pontífice del Conducator Antonescu, audiencia no lejana, donde — según informes respetables — ya se trató de este tema.

Por otro lado, y como argumento significativo que también refuerza la hipótesis de una posible aproximación, cabe señalar el hecho, que no ha pasado desapercibido a la Santa Sede, de que el Clero rumano que va a ocupar estudios al extranjero, en vez de dirigirse a universidades protestantes, se organiza siempre a centros de enseñanza católicos, como la Universidad de Triburgo, el Instituto Católico de París e incluso el Instituto Oriental de Roma. Los que se decían estar más enterados de estas gestiones de aproximación entre las dos Iglesias añadían, por su cuenta, que esta vinculación estaría muy de acuerdo, además, con la actual tendencia política de Rumania de apoyarse en la latitudinal, en vez de basarse en el eslavismo, cosa que, por otra parte — podemos añadir — respaldaría un orden histórico naturalista, dadas las orígenes netamente latinos de la que es hoy pujante nación balcánica.

Se decía, igualmente, sobre este particular que, con la vinculación de la Iglesia ortodoxa a la Iglesia Católica, Rumania podría resolver, frente a naciones que hoy se disputan unos territorios, la enojosa cuestión de la desromanización de estas poblaciones al pasar a la Iglesia ortodoxa. Sin embargo, pese a toda esta suerte de argumentos, nada despreciables, la realidad no llega a confirmarse tan rosados optimismos. Sin atrevemos a desmentir todos estos indicios en favor de una aproximación, excluimos la inminencia del acontecimiento, aunque también es verdad que nos reservamos la probabilidad del mismo.

Personas realmente bien informadas hablan, en efecto, de la posibilidad de esta aproximación para una inmediata post-guerra, que lleve al convencimiento de los pueblos los altos valores morales que se encierran en la Catedral de Roma. No se excluye, pues, que el Ministro Antonescu haya hablado con el Papa de esta cuestión, ni que todo lo que hay de bueno en las razones alegadas deje de tener fuerza para un futuro que solo Dios conoce.

Hoy por hoy, repetimos, y esta es nuestra opinión contrastada en buenas fuentes, que solo existe un rumor al que cada cual puede conceder el valor que quiera. Junto con el apasionado entusiasmo a esta nota de vibrante actualidad, los círculos vaticanos poseen hoy de manifiesto la magna unanimidad y comprensión del Gobierno italiano, al permitir que los diplomáticos acreditados en la Santa Sede, representantes de potencias enemigas del Eje, puedan salir del recinto Vaticano para dirigirse a Suiza con el fin de pasar el verano. Haciendo uso de esta autorización el embajador del Perú marchará en breve a territorio helvético, acompañado de su familia. Para aquellos diplomáticos que no quieran o no puedan marchar a Suiza, el Gobierno italiano les ha otorgado un permiso para que puedan trasladarse dos veces por semana a la playa de Fregene, con el fin de que disfruten los oportunos baños de mar.

CRONICA DE LISBOA

Los aliados anuncian una gran ofensiva alemana en RUSIA

Por LORENZO GARZA

Los estrategas de café lisboetas y hasta aquellos que llevan sus opiniones sobre la guerra a las columnas de los periódicos, han recibido una no pequeña sorpresa esta tarde cuando aparecieron las primeras informaciones de la nueva ofensiva alemana en el Este.

En realidad, ni aquellos ni prácticamente nadie aquí esperaban a estas alturas del año esta ofensiva, en contraste con lo que sucedía en marzo, abril, mayo y hasta junio, en que en más o menos se temía un nuevo ataque germánico en el frente ruso, como artículo de fe. Pasaron esos meses, entramos en pleno estío y a los estrategas de café, mientras se re-

frescaban con granizadas, ejercitaban sus divagaciones en torno al conflicto desorientados por la impenetrable reserva y silencio alemanes en cuanto a acciones futuras, derivando por falta de elementos de juicio — y hasta un poco por efectos del calor que últimamente asfixiaba el aire diurno de Lisboa — de previsiones más fantásticas sobre los futuros acontecimientos.

Por lo que respecta a los comunistas de prensa, puede decirse que también habían abandonado en masa la perspectiva de una ofensiva alemana en Rusia, este año, para entregarse por entero a las más propicias especulaciones sobre el segundo frente.

Pero no debe extrañar esta general desorientación que en el ambiente de Lisboa se registraba por cuanto en el propio Londres, bastante más directamente interesado en la guerra que esta capital, el despiste sobre los proyectos alemanes era absoluto, hasta el punto de que uno de los más importantes diarios londinenses, ayer mismo, en un extenso artículo titulado: "¿Qué piensan los generales de Hitler?", mostraba "se despiste hasta la saciedad, llegando incluso a afirmar que cuanto la prensa y la radio alemana decía, era sólo para desorientar al enemigo y en nada respondía a lo que en realidad el Mando y Alemania pensaban.

Detalle curioso, las informaciones que esta tarde revelaron aquí la nueva ofensiva en el Este, es que son todas de origen inglés y americano, asegurándose que ésta es la mayor ofensiva germánica en aquel frente y que ya causan duro castigo a los rusos rompiendo sus líneas. De fuente alemana, en cambio, no hay otras informaciones que las del parte es-

pecial donde si aún apenas se refleja la convergencia de la operación contrariamente a las noticias anglo-americanas.

Insuficiente coincidencia con el conflicto ha sido la partida hoy de Lisboa para su Patria, de los 105 oficiales y tripulantes de los navíos alemanes refugiados en los puertos del África portuguesa, comprados al Reich por este país, y canjeados aquí por igual número de marineros ingleses. Salieron en tren especial y fueron despedidos por el Ministro de Alemania, un representante del Gobierno de Portugal y numerosos miembros de la colonia alemana residente en este país.

Un periódico de la noche ha de ser dinámico, de concepción alegre para hacer fácil su lectura, después de las horas de trabajo. ¿Cómo se lo divertirán o usted? Ha de ser... como «PUEBLO». Si a esto unen informaciones únicas, espectales, se conseguirá un periódico de la categoría de «PUEBLO».

Disolución del Partido Popular Francés en África del Norte

Argel. — El comunicado publicado por el Comité Nacional Francés anuncia las decisiones siguientes: Primero, disolución del partido popular francés con todas las asociaciones y grupos adheridos. Segundo, creación de la Escuela de aviación para las fuerzas aéreas francesas de matroquies. Tercero, derogación de todas las disposiciones dictadas desde el 16 de junio de 1940. El Comité examinó asimismo la cuestión de los sueldos de los funcionarios. — Efe.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Importantes pérdidas aeronavales NORTEAMERICANAS EN EL PACIFICO

Ante Rendova fueron hundidos un destructor y 15 buques más

Tokio. — Las fuerzas norteamericanas han perdido de 10.000 a 11.000 hombres desde el desembarco en la isla de Rendova, a consecuencia de los ataques de la aviación japonesa — declaran los círculos militares nipones. Añaden que la mayor parte de dichos soldados perecieron al ser hundidos los buques que los transportaban. — Efe.

Un grupo de voluntarios de la "División Azul" visita Alemania

Viena. — Un grupo de suboficiales y soldados de la División Azul, que realizan un viaje por Alemania, organizado por la Sección de Propaganda del Reich, ha salido de Viena después de permanecer varios días en esta ciudad. — Efe.

HUNDIMIENTO DE UN DESTRUCTOR ESTADOUNIDENSE

Washington. — El Departamento de Marina comunica que en la noche del 4 al 5 de julio, el destructor americano "Strong", fué torpedeado y hundido mientras bombardaba las posiciones enemigas en la isla de Nueva Georgia.

Durante el día de ayer, bombarderos "Liberator" atacaron las instalaciones japonesas de la isla Ballab, región de la isla Shortland. Fueron provocados incendios.

Esta mañana, una formación de superficie entabló combate con unidades enemigas en el golfo de Kula, frente a la isla de Nueva Georgia.

Se desconoce el resultado de la batalla, pero se sabe que el enemigo sufrió considerables pérdidas. — Efe.

LOS JAPONESES ATACAN EL PUERTO DE RENDOVA

Tokio. — Cinco transportes norteamericanos y diez unidades de desembarco han sido hundidas en el puerto de Rendova durante un ataque efectuado contra dicha base por los aviones japoneses — anuncia el Cuartel general Imperial. En combates aéreos fueron derribados 23 aviones norteamericanos, así como otros varios que fueron averiados.

15 BUQUES NORTEAMERICANOS HUNDIDOS ANTE RENDOVA

Tokio. — En el curso de un ataque japonés contra el puerto de Rendova, verificado el 4 de julio, fueron hundidos, según se anuncia oficialmente, 5 transportes y 10 unidades de desembarco norteamericanas. Asimismo, las fuerzas niponas causaron daños en depósitos de material y derribaron 23 aviones.

Las pérdidas japonesas, añade la información, se elevan a 9 aparatos. — Efe.

HA TERMINADO LA PRIMERA FASE DE LA CAMPAÑA DE LAS SALOMON

Melburne. — La primera fase vital de la campaña de las islas Salomón, se puede dar por terminada, y tenía por objeto reducir los desembarcos que ya han sido llevados a cabo, y controlar los puntos vitales del estrecho Blanco, se anuncia de fuente oficial australiana.

Los defensores japoneses de la isla Vangau, están confinados en una pequeña península y no pasarán mucho tiempo — según los círculos militares — para que queden aniquilados.

Las pérdidas aéreas niponas desde el comienzo de la ofensiva, se elevan a 65 aviones, mientras los aliados han perdido 31.

Se cree que últimamente los japoneses habían reforzado considerablemente sus formaciones aéreas establecidas en Rabaul. — Efe.

España atraviesa un período de franca prosperidad

Santiago de Chile. — El diario "La Hora" publica una crónica fechada en Lisboa de un enviado especial suyo que ha pasado sucesivamente por Vichy, Madrid y Lisboa.

El cronista, refiriéndose a España, dice: "El país atraviesa actualmente un período de franca prosperidad. Hace seis meses tuvimos ocasión de ir a la Madre Patria. La diferencia es enorme. Todos se sienten satisfechos." Añade que el mercado negro ha desaparecido y que es fácil la adquisición de alimentos. La bencina abunda gracias a los convenios con los Estados Unidos. — Efe.

El DISCURSO de Mussolini causa profunda impresión en EUROPA

Berna. — La prensa suiza pone de relieve los párrafos más importantes del discurso pronunciado ayer por el Duce, destacando, especialmente, aquellos en que el jefe del Gobierno italiano habla de la decisión de su pueblo de oponerse resueltamente a cualquier intento de invasión. Los periódicos recurren, asimismo, ante el Duce ha intentado, en diversas ocasiones, adoptar medidas de carácter internacional que reconciliaran las aspiraciones de Italia, sin que nunca fuera escuchado. — Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA HUNGARA AL DISCURSO DE MUSSOLINI

Budapest. — «Es indudable la voluntad del pueblo italiano de luchar hasta el final», deducen los periódicos de Hungría como consecuencia de discurso del Duce. Los periódicos coinciden en afirmar que no existe en Italia ambiente para solicitar una paz separada y los enemigos de Italia no deben olvidar por su parte la resolución expresada por Mussolini de luchar hasta el final. — Efe.

PROFUNDA IMPRESION EN BULGARIA

Sofía. — El discurso del Duce ha producido en Bulgaria una profunda y favorable impresión. Los diarios publican el texto íntegro, con grandes titulares y comentarios que se refieren a las afirmaciones más sobresalientes. — Efe.

Las tropas de Chung-King tuvieron el último año 548.000 bajas

Séptimo aniversario de la guerra chino-japonesa

Washington. — El presidente Roosevelt ha enviado un mensaje de felicitación al mariscal Chang-Kai-Chak, con ocasión de la celebración del 7.º aniversario de la guerra entre el Japón y la China de Chung-King. — Efe.

COMUNICADO DE CHUNG-KING

Chungking. — Comunicado militar oficial: «En el sector de Paotow, las tropas enemigas atacaron las posiciones exteriores chinas de Shuchengchao y Hantaisi, pero fueron rechazadas. Mitsing y Langkow, atacados por nuestras fuerzas, fueron reconquistados». — Efe.

Churchill rinde homenaje a Sikorski en los Comunes

Londres. — Churchill ha rendido homenaje a la memoria del general Sikorski, en un discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes. — Efe.

Londres. — El general Whitley, diputado conservador por Buckinghamshire, ha hallado la muerte en el accidente de aviación en el que pereció el general Sikorski. — Efe.

ARGENTINA ESTARA AL LADO DE LAS NACIONES AMERICANAS

DISCURSO DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS ARGENTINO

Buenos Aires. — El Ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Storny, en discurso pronunciado en el banquete ce-

lebrado en Buenos Aires con ocasión de la independencia de los Estados Unidos, declaró que la Argentina iría en socorro de sus hermanas si fueran atacadas. "Os puedo asegurar que la Argentina estará al lado del resto de las naciones americanas en todas las cuestiones que exigen su honor y su cooperación panamericana. Es necesario que aseguremos para siempre la inviolabilidad del suelo americano."

VIOLENTA BATALLA EN BIELGOROD

(Viene de la primera.)

lizado por la infantería alemana en el sector de Bielgorod, se han desarrollado duros combates en tierra y en el aire, que se han extendido hasta la zona situada al Norte de Kursk. Estos combates, que siguen aún en curso, adquieren cada vez más violencia.

Año Observa la de

Resulta las causas de las dificultades que se están produciendo en el mundo...

Por la primera vez en la historia, el mundo se enfrenta a una situación de guerra...

La Ombra de la guerra ya se siente en todos los rincones del mundo...

LOS hundidos

DES

Gran Führer, las Fuerzas comunican...

Llega Luys

Barcelona de Viena de Santamaría clausura de nacional de